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Půjčka pro MMF rozdělila manažery na nesmiřitelné tábory

Vklad do budoucnosti a závazek České
republiky nebo účet za cizí večeři či
odkládání hodiny pravdy, 38miliardová
půjčka Mezinárodnímu měnovému fondu,
již schválila minulý týden vláda, rozdělila
manažery a právníky na dva nesmiřitelné
názorové tábory. „Bohužel, jsme malý
stát v Evropě, které dominuje EU a
eurozóna. Proto jsme nyní vydíratelní a
nezbývá nám nic jiného, než EU
podporovat a hrát tuto hru výhrůžek, že
bez ní přijde kolaps světa,“ myslí si

například místopředseda představenstva společnosti IKS KB Pavel Hoffman.

V současnosti je Česká republika na rozcestí, myslí si zakládající partner advokátní
kanceláře Achour & Hájek Gabriel Achour. Z ekonomického hlediska podle něj
půjčka nedává žádný smysl. „Přestaňme si už konečně lhát, že je možné udržet
Řecko a další podobné státy před bankrotem. Prostě tak to není. Jen odkládáme
hodinu pravdy,“ konstatoval.

Za politické rozhodnutí označil půjčku MMF jednatel české pobočky světového
tabákového koncernu Imperial Tobacco Kamil Provazník. Podotkl také, že z
ekonomického pohledu je půjčka neodůvodnitelná, a proto s ní nesouhlasí. „Pro
předlužené země eurozóny se hledají další možné zdroje financí. Soukromý sektor
jim již nepůjčí. Prakticky posledním možným zdrojem je MMF, který ovšem v
současnosti neoplývá přebytkem likvidity pro financování zadlužených ekonomik,“
sdělil.

Proto podle něj dochází k poměrně absurdní situaci, kdy se devizové rezervy České
republiky zapůjčí MMF, který je následně přesune například do Řecka. „Vzhledem k
tomu, že Řecko není schopné své závazky ani v dlouhodobém horizontu uhradit, lze
předpokládat, že nám ani MMF nebude moci splatit půjčku, která byla právě
odsouhlasena. Jedná se prakticky o dar, jehož hlavním úkolem je prezentovat
Českou republiku jako zdravou a silnou zemi Evropské unie,“ uvedl.

Jako výsostně politické rozhodnutí vnímá půjčku také Ivo Gavlas ze stejnojmenné
aukční a realitní agentury, mělo by se podle něj tak k ní i přistupovat. „Stejně jako
se účastníme války v Afghánistánu, a dáváme tím najevo sounáležitost s NATO, tak
máme půjčit MMF a dát tím najevo sounáležitost s EU,“ poznamenal. Právě kvůli
tomu, že je půjčka politickým gestem, není její výše důležitá podle Františka
Fridricha z Case Pro. „Chápu, že ČNB z toho není u vytržení, ale pochopila, o co
jde, a je ochotna půjčku poskytnout,“ sdělil.

Závazek EU i vklad do budoucnosti je 38 miliard pro ředitele Masarykova
onkologického ústavu a předsedu České onkologické společnosti ČLS JEP Jiřího
Vorlíčka. A proto ji schvaluje. Naopak Eva Kaňáková ze společnosti Casiopea ji
vnímá jako prodlužování agonie, která nevede k rozvoji, ale k potlačování
nezdravého chování na úkor druhých. „Pomoc jako dobrou bych viděla tehdy,
pokud by vedla k nápravě a změně, která by zabránila opakování jedné a téže
chyby, což si myslím, že ale není tento případ,“ míní.

Na výběr v podstatě neměla Česká republika podle partnera advokátní kanceláře
Weinhold Legal Daniela Weinholda. Sepětí země s eurozónou dosáhlo takové
intenzity, že její záchrana je životním zájmem pro domácí ekonomiku. „Je to skoro,
jako byste se rozhodovali, zda darovat ledvinu svému živiteli. Opačné rozhodnutí
by mohlo mít zásadní torpédo efekt na celý plán,“ uvedl Weinhold.
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Podivná organizace nazvaná Iuridicum Remedium,
která před dvěma lety ozdobila výroční cenou autora
tohoto článku za stať na téma, jak se bránit
odposlouchávacímu zařízení, vyzvala v deníku Metro
Pražany k procházce městem. Chce jim ukázat, kde
všude jsou bezpečnostní kamery, a slibuje, že je naučí,
jak tyto kamery oslepit. Hodlá upozornit i na další
slabiny kamerového systému.
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